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Studie popisující možnosti zvýšení produktivity práce pomocí změny jejího 

organizování by měly přitahovat pozornost odborné veřejnosti ve všech obdobích, 

v době hospodářské krize však obzvláště. Právě takovou studii předkládá ve své 

diplomové práci Bc. Mario Pytel. Diplomant v práci zúročuje svou zkušenost 

z působení v české fakultní nemocnici a na úseku anestezie v mezinárodních 

zdravotnických týmech. Autorovou snahou je ukázat, že jím navržená změna 

organizace anesteziologické práce je nejen potřebná, ale také proveditelná. 

 

K dosažení tohoto cíle je diplomová práce strukturována obvyklým způsobem. 

Teoretická část obsahuje šest kapitol, z nichž prvních pět je věnováno popisu 

současného stavu anesteziologie jak v ČR (1. – 3. a 5. kapitola), tak ve světě (4. 

kapitola). Šestá kapitola má manažerský charakter a je zaměřená na teorii řízení 

změny. Za přínosnou považuji především čtvrtou kapitolu, ve které diplomant 

představuje složení a způsoby vedení anastezie v různých evropských i 

mimoevropských státech. V téže kapitole pak prezentuje výsledky šetření dokládající 

schopnost vysokoškolsky vzdělaných a speciálně vyškolených sester vést anestezii 

úspěšně při vybraných lékařských úkonech jak za přítomnosti, tak bez přítomnosti 

lékaře. 

 

Empirická část nejdříve přináší výsledky rozsáhlého dotazníkového šetření 

provedeného mezi všeobecnými sestrami pracujícími na anesteziologii v 39 českých 

nemocnicích. Tento kvantitivní výzkum měří připravenost stávajících všeobecných 

sester působících v oboru anesteziologie na zvyšování jejich kompetencí. Zároveň 

však ukazuje, že některé z méně komplikovaných výkonů jsou již v současné době 

anesteziologickými sestrami v omezené míře vykonávány. Následně, v osmé kapitole, 

diplomant naplňuje záměr, který stál u zrodu diplomové práce, když popisuje změnu 

vedení anesteziologie navýšením kompetencí anesteziologických sester. 

 

I přes dosažení účelu vzniku diplomové práce mám k její finální podobě 

několik připomínek. První se týká skutečnosti, že některé podkapitoly mají podobu 

citace z jediného zdroje. Dobře lze tento jev dokumentovat například na páté kapitole 

(33 – 36). Obsah šesté kapitoly autor poměrně dost často opírá o Russel – Jonesův 

Management změny. V tomto případě se jedná o spíše přehledovou monografii 

popularizačního charakteru, která má charakter sekundárního zdroje. Empirická část, 

podle mého názoru, odhaluje neochotu ze strany sester měnit stávající systém 

rozdělení kompetencí mezi anesteziologickými lékaři a nelékaři (str.53). Závěr 

k první hypotéze proto (str. 58) považuji za zjednodušující. Podle mého názoru není 

možné stavit rovnítko mezi ochotou pracovat v systému a zájmem o provádění 

vybraných činností (viz podoba otázek kladených v dotazníku). Závěrečná 

připomínka se týká způsobu zpracování osmé kapitoly. Popis postupu při zavádění 

nového systému má mnohdy velmi obecný proklamativní charakter. Z textu je zřejmé, 

na jaké straně autor stojí, již méně z něj však vyplývá jak si diplomant poradí 

z hlavními důvody odporu ke změně, které vyjmenovává na straně 77. 

 



Závěrem svého hodnocení bych chtěl ocenit diplomantovu píli a snahu odevzdat text, 

který reaguje na aktuální problém českého zdravotnictví. I přes velké pracovní i mimo 

pracovní vytížení Bc. Mario Pytel odevzdal práci, která má potenciál rozpoutat 

odbornou diskusi a iniciovat změny vedoucí k změně systému poskytování anestezie 

v českém zdravotnictví. 

 

Otázka k obhajobě diplomové práce: 

V diplomové práci se jen okrajově zabýváte názorem lékařů, i když jste si vědom, že 

budou významnými aktéry vámi navrhované změny. Jaké hlavní argumenty by, podle 

vás, mohly přispět ke zvýšení lékařské podpory? 

 

Závěrem tohoto hodnocení prohlašuji, že diplomová práce, Změna systému práce 

anesteziologického týmu, splňuje nezbytné požadavky a klasifikuji ji stupněm velmi 

dobře. 

 

V Praze 14.června 2012 

Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček 

 

 

 

 

 

 


